

网友“神总结”世界名画特点

一句话教你认出画家是谁



网友“神总结”

小伙伴们都惊呆了!

如果画里的每个人都有一个大屁股,那就是鲁本斯。
 如果画里的人是大眼睛又卷毛的“娘炮”,那就是卡拉瓦乔。
 如果画里的人都有那么些残疾部位,那就是毕加索。
 如果画里的东西跟你昨儿嗨了之后看见的东西似的,那就是达利。
 如果画里的背景都是“黑布隆冬”的,脸上表情都跟受尽了折磨似的,必是提香。
 如果画里全是一坨一坨的小人,看起来却还挺正常,是勃鲁盖尔。
 如果画里全是一坨一坨的小人,但还有一坨坨#*&¥%……的话,波西。
 如果画里每个人都像昏暗街灯下的流浪汉,那是伦勃朗。
 如果画里动不动就一群圆滚滚的丘比特或者山羊,那是布歇。
 如果画里到处都是健美显块儿的裸露人体,那是米开朗琪罗。
 画芭蕾舞娘的是德加。
 画里有个连心眉的女人,那是弗里达。
 如果画里每样东西都对比强烈边缘锐利,还总透着点儿瓦蓝,人物又都胡子拉碴憔悴不堪,得,是格列柯。
 有光没形,莫奈。
 光斑+快快乐乐的 Party,富诺阿。
 光斑+愁眉苦脸的 Party,马奈。
 景色像《指环王》里一样壮阔,却笼罩着怪怪的蓝色迷雾,圣母总有同样的卷发与贵族式的鼻子——达·芬奇。
 充满色块的 Excel 表格,蒙德里安。

“如果这画上每个人都是一副受尽人世苦难的折磨脸而且全是黑森森背景的话,不用说,一定是提香的作品;看上去永远像是眼镜起了一层雾什么都看不清的话,那就是莫奈的了!”近日,一条名为“一句话教你认出世界各种著名画家作品”的微博持续走红,这是网友用一句幽默的点评总结的世界名画家作品特点,按照网友的说法,这简直就是“传授了辨认画家作品之道的法宝”,更有网友直呼此为“国外逛博物馆必备技能”。

网友“英国那些事儿”“Geek 笑点低”等最先传出的这则微博的特点是,在对近 20 位画家作品特点点评之后,还附上图片印证,几天时间已有数十万的转发量。据悉这些图片和文字是从国外网友处翻译而来,诙谐有趣。有人对此总结表示赞赏,称普及艺术史就得深入浅出;但是也有人不过以为然,网友“八十岁后忘不了您”说,提香的画风从出道到晚年转变很大,这么简单的归纳也感不靠谱了。

专家解读

拉近大师与普通人的距离

网友的“神总结”有几分道理,普通的艺术爱好者又该如何欣赏名画?对此,成都商报记者采访了刚刚与著名艺术家何多苓、叶永青联袂担任了 2013 中国新锐艺术大展评审的四川美术学院教授王林。

王林作为“当代艺术批评与策划”方向的硕士生导师,他对网友在帖子里提及的名家名画有着系统而独到的研究。在他看来,网友的这些评论很有意思,他们根据每个画家的风格、作画的题材内容以及用色特点给作品做了个简单的总结。这种总结简单幽默,很通俗也很好玩,是有一定规律的。“在一定程度上,拉近了大师作品与普通人的距离,但也有一定局限性。”王林说。

王林肯定了网友的风趣总结,认为这样的归类虽然有些武断和不全面,但至少从一个角度让这些艺术大师和他们的艺术作品更加亲切。“因为每个画家在作画时都有他的偏好和风格,画出来的东西总体上会有一个相通点。如果能抓住这个点,把它作一个归纳,反而可以帮大家更好地认识这些名画,并区分出不同画家的作品。”王林说。

不过从专业的美术史、艺术批评的角度来看,这些总结也有一定的局限性。王林说:“这样的名画,每幅画背后都有很深的思想表达,只用一两句话来总结,还是稍微肤浅了一些,对于认识名画来讲是远远不够的。”王林的观点是:一幅画最重要的是它的内在价值诉求,每一幅画里都有过去艺术大师的鲜明特点,不可取代。



比如卡拉瓦乔的画,他不仅会画卷毛大眼睛的,具有女性气质的男人,他也擅长静物画,著名的代表作有《水果篮》。

说到不同艺术家的作品,王林说:“如果要给画家的水平作个比较,也是不容易的。在这些享誉世界的大师中,没有什么高低之分,因为他们都是那个时代最顶尖的艺术家,代表了当时最高的艺术水平。艺术与科学不同,并不是牛顿说的‘站在巨人的肩膀上,所以看得更远。’因为他们每一个人都是高峰,不存在一个超越的问题,只是看个人的偏好,喜欢哪种风格和题材。”

(据《成都商报》)

万象

军训定情

毕业回校军训式求婚



21 日,几百名穿着军训服的学生在宜宾学院的操场里围成了一个心形。一名男生手捧玫瑰,单膝跪在一名女孩儿身前求婚,女孩儿最终答应了男生的求婚。

据了解,男女主角都是宜宾学院毕业的大学生。男孩儿称,两人虽然是在军训时萌生的爱意,但是都没有拍一些军训时的照片作为纪念,觉得很可惜,没想到却走进了“爱的陷阱”。(据《武汉晚报》)

百年宗祠

变身时尚豪华咖啡馆



位于厦门市曾厝垵村的曾氏祠堂,如今变成了一家咖啡馆。

据了解,每年清明和冬至两日曾氏全族都会聚集在此祭祖,除此之外都是关闭着的。而海边的房子一旦久无人住,就很容易生白蚁、结蛛网,于是理事会就把宗祠利用起来作为休闲场所,除祭祖日子外,平时也给民众提供了一个喝茶、聊天的去处。(据《海峡都市报》)

欠债不还

奥迪 A8 吊楼顶



昨日,网友“清欣龙跃”在丽水某论坛发帖称,(浙江丽水)莲都区后埔村一村民把一台奥迪车用吊机吊上自己五层高的小洋房。

记者找到了女房东王琴(化名)。她告诉记者,“他(女婿)借了我们家几十万块钱,一直不肯还给我,我们就把他的车给扣了。他手里有车钥匙,只好将车吊到屋顶上去了。”(据《钱江晚报》)

[国家五A级旅游景区]

天堂寨

AN HUI TIAN TANG ZHAI

天堂寨

天堂寨。刘邓大军前方指挥部旧址二日游
 天堂寨。白马大峡谷二日游 (各大旅行社均可报名)

电话: 0564-7528098 网址: www.ttzly.com

自驾线路: 信阳—新县—麻城—沪汉蓉高速合肥方向—天堂寨出口下 (天堂寨)